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COMUNE DI CESENA 
 

 

ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 

 

QUARTIERE n. 5 - "OLTRESAVIO" 
 
 

VERBALE N. 03 - ANNO 2023 
 

 

Il giorno 16.03.2023, alle ore 20,30 si è riunito in Piazza Magnani, a seguito di avviso scritto 

inviato in tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione il 

 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 

Presiede e verbalizza ROSSI GIANFRANCO – presidente di Quartiere 

Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 

AG BALZANI MILENA P MIRCO MONTI 

P BEDEI CHIARA P ROSSI GIANFRANCO 

P CECCARELLI LORENZO AG SANTI VLADIMIRO 

P D’URSO PAOLA P SCARPELLINI VALTER 

P GABRIELE FABBRI P SIRRI STEFANO 

P GINI SIMONETTA P ZANOTTI SILVIA 

P GIOVANNINI ALEX  // 

 

P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 

 

Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 11 consiglieri dei 13 assegnati al 

Consiglio, il Presidente dichiara aperta la seduta. 

Sono presenti, come invitati permanenti, Scout del MASCI Parrocchia S. Paolo, 2 cittadini invitati 
permanenti, cittadino Comitato Diegaro. 

 

Convocazione (Prot. 0033980/2023 del 09.03.2023), 
con il seguente odg: 

1. Approvazione verbale Consiglio 15.02.2023. 

2. Incontro con il Sindaco di giovedì 23 marzo, con i Consigli di Quartiere Oltre Savio, 

Dismano e Centro Urbano per lo spostamento, il prossimo anno scolastico, della 

Scuola Media Statale n. 7 di Viale della Resistenza, per lavori di adeguamento 

sismico e riqualificazione energetica. 

3. Commissioni: aggiornamenti, programmazione delle iniziative e attività in corso e 

previste. 

4. "Quartieri solidali" - colletta alimentare di sabato 15 aprile. 

5. Eventi ed iniziative nell'Oltre Savio anno 2023: aggiornamento. 

6. Varie ed eventuali. 
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Il Presidente ringrazia Alex Giovannini e Chiara Bedei per la qualità dell’iniziativa del Corso sullo 

smartphone che ha riscosso grande interesse. 

***Intervento di Lorenzo Ceccarelli per presentare l’iniziativa del 23 marzo 2023, alle 20,30 in 

Piazza Magnani con il tema “L’atteggiamento mentale vincente” alla quale saranno presenti 

anche i ragazzi, i genitori e gli allenatori del Centro Sportivo Torre. Coinvolto anche il Quartiere 

Oltresavio. I consiglieri sono tutti invitati. 

 

***Intervento di Silvia Zanotti, come Vice Coordinatore e Responsabile del settore informazione 
del Gruppo Comunale Volontari di Protezione Civile. 
Come da mail del 28.02.2023 inviata ai Consigli di Quartiere, a seguito incontro con il Collegio dei 

Presidenti, viene illustrata e promossa la disponibilità ad effettuare corsi di conoscenza ed 

informazione per continuare a collaborare alla realizzazione di momenti condivisi con il territorio. 

Viene sottolineato che esisteva precedentemente il progetto CIVIQU, che mantiene la sua valenza 

ed importanza, soprattutto per gli aggiornamenti anche dei regolamenti e della cartellonistica, e 

con l’individuazione delle aree di ricovero in caso di emergenze, per intervenire in maniera 

coordinata; Vedi “Piano comunale di Protezione civile”, aggiornato dall'Unione con Delibera di 

Consiglio dell'Unione n. 30 del 21-12-2020. Gli aggiornamenti sono stati recepiti dal Comune di 

Cesena con Deliberazione di consiglio comunale n. 1 del 11/02/2021. 

Dopo interventi dei Consiglieri (Lorenzo Ceccarelli, Valter Scarpellini, Alex Giovannini), la data 

individuata è Giovedì 4 Maggio ore 20,30 nella sala di Piazza Magnani; promuovere nei social del 

Quartiere e con comunicati stampa appositi. Arriverà una scaletta dell’andamento della serata. Già 

prenotata la sala di Piazza Magnani, e inserito l’appuntamento nel calendario Google Oltresavio. 

 

***Diversi interventi sul “BusSì” per individuare spazi e forme di promozione (Silvia Zanotti, 

Valter Scarpellini, invitato Comitato Diegaro, Lorenzo Ceccarelli, Simonetta Gini). 

 

01odg). Approvazione verbale Consiglio precedente (15 febbraio 2023). 

Il CdQ a voti unanimi approva il verbale del 15.02.2023, inviato per tempo in bozza ai Consiglieri. 

 

02odg). Incontro con il Sindaco di giovedì 23 marzo, con i Consigli di Quartiere Oltre Savio, 

Dismano e Centro Urbano per lo spostamento, il prossimo anno scolastico, della Scuola Media 

Statale n. 7 di Viale della Resistenza, a seguito lavori di adeguamento sismico e riqualificazione 

energetica. 

L’incontro con i tre Consigli di Quartiere (Oltresavio, Centro Urbano e Dismano) si terrà nella sala 

del Consiglio Comunale Mercoledì 5 aprile alle ore 20,30. Saranno presenti, insieme al Sindaco, 

l’Assessore ai Lavori pubblici Christian Castorri, quello alla Mobilità Francesca Lucchi, il Dirigente 

scolastico e il Presidente del Consiglio di Istituto. 

La convocazione arriverà dal Sindaco. 

*** Interventi di Stefano Sirri, Silvia Zanotti, Lorenzo Ceccarelli, Gabriele Fabbri. 

 

03odg). Commissioni: aggiornamenti, programmazione delle iniziative e attività in corso e 

previste. 

A) LLPP, PUG, PUMS, PEBA. 
Valter Scarpellini. 

“In attesa di un incontro con l’Amministrazione sui problemi legati alla viabilità, mercoledì 29 

marzo è fissato un incontro della Commissione LLPP del Quartiere con l’Assessore F. Lucchi e il 

Resp. Ufficio su Via Brenzaglia, Via Nuova, Nuova urbanizzazione Via Ancona, sollecito di una 

programmazione per le aree degradate quali Ex Calcestruzzi e Area “IL Toscano” di Borgo Paglia. 
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Nel frattempo si sono incontrati un gruppo di residenti di Diegaro per l’illuminazione di un 

attraversamento pedonale e la fermata ATR davanti all’incrocio di Via Ceriana; in un successivo 

incontro è stato coinvolto il Resp. dell’Ufficio per individuare una soluzione concordata. 

 

C) SOCIALE E SANITÀ, INTEGRAZIONE E INCLUSIONE, CULTURA, SICUREZZA, ORTI. 
Paola D’Urso e Presidente. 

- Collette "Quartieri solidali" definite le seguenti date nel Collegio dei Presidenti: 
SABATO 15 APRILE 2023 colletta alimentare; 
SABATO 7 OTTOBRE 2023 ancora da definire la tipologia prodotti. 
Caritas coinvolte per il nostro Quartiere: Caritas San Paolo, Torre del Moro, S. Maria della 

Speranza, Centro Ascolto San Vittore, San Vincenzo di San Rocco. 

Supermercati che hanno aderito: Famila Piazza Magnani, Famila Torre del Moro, DiPiù Via Emilia 

Ponente, Eccomi, Conad Oltresavio di Via Belletti. 

Sollecitati i consiglieri a dare disponibilità. I supermercati saranno destinati ad una Caritas per la 

gestione del trasporto, con possibilità di aiuto del Quartiere con il pulmino della parrocchia di San 

Paolo, integrato per eventuali necessità da autovetture, come nelle raccolte precedenti. 

***Lorenzo Ceccarelli mette a disposizione un pulmino alla mattina. 

- richiesta per un progetto organizzato dal Centro Psicoanalitico per l'Accoglienza del Disagio 
contemporaneo (CePAD) è rivolto a tutti coloro che, senza distinzione di età, nazionalità e 

religione, vivono una condizione di sofferenza psicologica. Offre un luogo per parlare ed affrontare 

il proprio disagio con psicoterapeuti orientati psicoanaliticamente. I colloqui individuali sono 

gratuiti e limitati ad un numero di cinque. Chiedono una saletta di Via Pistoia. Arriverà il progetto 

con la programmazione, per la discussione e l’approvazione del Consiglio. C’è la disponibilità di 
venire a presentare il progetto in un Consiglio di Quartiere. 
Vedi Allegato n. 1 

 

*** alle 21,40 esce Silvia Zanotti. 
 

D) AMBIENTE, EDUCAZIONE AMBIENTALE, SPORT. 
Interventi di Simonetta Gini e Lorenzo Ceccarelli che presenta la camminata/evento di 

“Oltresavio cammina”. 

Il Presidente informa che l’Uff. Partecipazione gli ha comunicato che non è finanziabile con 
Pirene l’iniziativa del 13 maggio “Oltresavio cammina”, in collaborazione con le WINRUN, come 
è capitato lo scorso anno, dove gli impegni economici sono stati tutti sostenuti dal “Torre Calcio” 
di Torre del Moro. 
***Lorenzo Ceccarelli si rende disponibile a verificare se la Società Sportiva è disponibile a 

finanziare e organizzare l’iniziativa come lo scorso anno, con l’aggiunta del costo dello spettacolo, 

perché nel 2022 abbiamo usufruito di un evento legato al bando comunale, non previsto nel 2023. 

*** Intervento di Mirco Monti e di Alex Giovannini (locandina e grafica!!). 
*** Simonetta Gini. 

- “Spazzino di quartiere”: aspettiamo il crono-calendario degli interventi previsti; sono operative 

fototrappole anche nel nostro Quartiere. 

- “Violenze domestiche” report su una Commissione comunale. 

 

E) COMUNICAZIONE, INNOVAZIONE TECNOLOGICA, DIVARIO DIGITALE 
Alex Giovannini, Chiara Bedei. 

Nel mese di marzo sono stati realizzati due incontri su tre dell’iniziativa “Ti spiego lo Smarphone al 

quartiere Oltresavio”, di mattina, in Piazza Magnani, in collaborazione con l’Associazione Vivere il 

Tempo APS di Cesena, per illustrare le nozioni e le app più utili per lo smartphone. Grande adesione 

e partecipazione. Nell’ultimo incontro di mercoledì prossimo, saranno spiegati con presentazione 
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in diretta i servizi comunali “Cesena segnala”, “BusSì”, “Il Rifiutologo”. Richiesta di continuare 

con altri appuntamenti dopo l’estate. Altri tre Quartieri hanno chiesto di riproporre il corso per i 

loro residenti. 

- In attesa delle bacheche fisiche (continuare a sollecitare). 

- Wi-Fi nel Parco per Fabio assente/dismesso. Scrivere; vedi “Romagna Wi-Fi”. 

- Wi-Fi in Via Pistoia ormai indispensabile (scrivere). 

- Coworking – Non arrivata dal Vicesindaco la risposta per la disponibilità di una sede di quartiere o 

di uno spazio (richiesta in ottobre 2022). 

- Inseriti nei social del Quartiere i riferimenti per il nuovo Consigliere Stefano Sirri. 

 

F) BIBLIOTECA – Punto di Lettura – “Con.Te.Sto”. 
Partita lunedì 13 febbraio la nuova gestione da parte del Settore Cultura e della Biblioteca 

Malatestiana, con gli stessi orari e senza interruzioni del servizio. “Con.Te.Sto” gestirà anche i 

laboratori (per adesso due mensili). 

 

05odg) Eventi e iniziative per l’anno 2023. 

Mail Servizio partecipazione del 17.01.2023 (scadenza presentazione 10.02.2023). 

Dopo l’approvazione a voti unanimi nel Consiglio del 11.01.2023, è stata inviata la comunicazione 

nei tempi previsti al Servizio Partecipazione, con il seguente programma: 

“Estate 2023 nei parchi e nelle piazze Oltresavio”: 

- mercoledì 5 luglio Parco Amato di Diegaro. 
***Ampia discussione per la scarsa partecipazione alle ultime serate in questo spazio, con la 

partecipazione anche di un invitato permanente. 

- mercoledì 12 luglio Parco Ippodromo “Favole in musica” (con l’Istituto Corelli come lo scorso 

anno); 

- mercoledì 19 luglio Piazza Magnani (possibilmente con i clown "Due Senza" o con uno spettacolo 

ITINERANTE davanti alle attività commerciali aperte, realizzato da Giuseppe Viroli in accordo con 

Barbablù); 

- mercoledì 26 luglio Parco per Fabio (con Roberto Fabbri); 

- domenica 17 settembre dalle 17,00 “Oltresavio pedala” sulla nuova ciclabile Emilia Ponente 

con arrivo nel Centro Storico; 

- sabato 16 dicembre L’è Nadèl 2023. 

Rimane l’impegno preso dall’Assessore C. Verona di risolvere le problematiche amministrative, per 

realizzare la rassegna di film all’aperto durante l’estate. 

Dall’Ufficio Partecipazione abbiamo ricevuta la comunicazione che ci contatterà un Referente 
nuovo di Pirene, e nel contempo anche l’informativa che l’iniziativa “Oltresavio cammina” 
(podistica in collaborazione con le WIR e Centro Sportivo Torre, e spettacolo serale per le 

famiglie nel campo sportivo di Via Battarra) non rientra nella programmazione di Pirene, ma è 
da realizzarsi con altro servizio comunale. Ne parlerà forse il Collegio dei Presidenti previsto per 
martedì 28 marzo 2023. 
***Interventi di diversi Consiglieri (Valter Scarpellini, Lorenzo Ceccarelli, Invitato permanente, 

Gabriele Fabbri). 

 

06odg) VARIE ED EVENTUALI. 
 

06.01 Bussì 

Disponibilità dell’Assessore F. Lucchi ad un incontro/assemblea con i cittadini per la presentazione 

del progetto. Proposta dal nostro Quartiere la data del 3 Aprile a Settecrociari (Coinvolgere anche 

la società sportiva Torre). Il Quartiere ha fatto e si fa promotore negli ambiti frequentati, per 
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utilizzare al meglio questo servizio, e garantirne la continuità dopo il periodo di prova. La gratuità 

del servizio è stata prorogata fino all’1 aprile 2023. 

 

06.02) Convocazione Collegio dei Presidenti di Quartiere. Martedì 28 marzo 2023 alla presenza 

del Vicesindaco e dell’Assessora C. Labruzzo con il seguente o.d.g.: 

- 1. raccolta alimentare quartieri solidali; 

- 2. comunicazioni del Presidente; 

- 3. varie ed eventuali. 

 

06.03) Trenino delle stelle, mail inviata il 02.03.2023. 
Con email al Servizio Partecipazione Comune di Cesena è stato chiesto il rinnovo 

dell’autorizzazione, in scadenza, per il trenino delle stelle al Parco per Fabio. 

 

06.04) Lettera pervenuta dal cittadino con oggetto “richiesta di riqualificazione dell’area 
Lungosavio”. 
Lettura e presa d’atto del documento pervenuto inviato a: Sindaco, Ass. Lucchi, Vice Sindaco, Ass. 

Ferrini, Presidente Quartiere Oltresavio, Presidente Centro Urbano, e p.c. agli Organi di Stampa 

(pubblicato da Resto del Carlino e Corriere Romagna). 

***Discussione sul ponte ciclopedonale tra Ponte Vecchio e Ponte di Ferro, inizialmente previsto 

nel Piano regolatore, poi non più riportato. 

***Discussione con vari interventi; affrontata anche la problematica del “Ponte Vecchio”. 

 

06.05) Segnalazione dissesto stradale - (tema affrontato con residente nella commissione LLPP). 

Verrà fatta una segnalazione nelle “piccole manutenzioni” per collegio del 28.03.2023 

 

06.06) Richiesta sala di Via Pistoia da Associazione Centro Aiuto Dipendenze. 
Rinviata dal CdQ precedente. Dopo verifica con l’Assessore C. Labruzzo è stata concessa la 

gratuità. 

 

06.07) Richiesta sala di Piazza Magnani il 28.03.2023 dalle 20 alle 22 “Voce all’autismo”. 
Il Consiglio delibera la gratuità a voti unanimi. 

 

06.08) Progetto 11 – incontri sul fumetto. 
Richiesta sala di Via Pistoia 17, 24, 31 marzo dalle 16,30 alle 18,00. 
Il Consiglio delibera la gratuità. 
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06.09) Presa d’atto della comunicazione pervenuta da un gruppo di cittadini di Via Nuova. 
Verifica in aprile del periodo di prova!!. Argomento trattato e seguito dalla Comm.ne LLPP. 

Incontro con Ass. F. Lucchi e funzionario dell’Ufficio com.le. 

 

06.10) Lorenzo Ceccarelli 
- Problematica percorrenza ciclabile da Borgo Paglia a San Vittore. 

***Da approfondire. Procurarsi la mappa delle ciclabili. 

- Problematiche di Via Santerini (parlarne con il ViceSindaco) 

 

06.11) Sala Piazza Magnani – 28.03.2023 “Voce all’autismo: 
Concessione ad uso gratuito per incontro con i genitori. 

 

Prossimi Consigli di Quartiere 
- giovedì 20 aprile. 
- giovedì 11 maggio. 
- giovedì 15 giugno. 

 

Alle 23,05 il Consiglio si aggiorna. 

 

allegato 1: progetto organizzato dal Centro Psicoanalitico per l'Accoglienza del Disagio 
contemporaneo (CePAD) 
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allegato 1: progetto organizzato dal Centro Psicoanalitico per l'Accoglienza del Disagio 
contemporaneo (CePAD) 

 

Il CePAD, Centro Psicoanalitico per l’Accoglienza del Disagio contemporaneo, è scaturito dal 

“Centro studi e Ricerche in Psicoanalisi ad orientamento lacaniano”, il CRP si è costituito a 

Bologna nel giugno del 2009 ad opera di un gruppo di psicoanalisti, psichiatri, psicoterapeuti che 

da tempo facevano riferimento all’insegnamento di Jacques Lacan e all’orientamento ad esso 

impresso dal lavoro di Jacques-Alain Miller. 

L’ esigenza che ha spinto alla costituzione del CRP è stata quella di promuovere la ricerca e lo 

studio approfondito dei temi clinici e teorici che sorgono sulla base dell’esperienza e della 

pratica della psicoanalisi, mettendoli costantemente a confronto con le conseguenze più 

profonde ed incisive dell’avanzata psicoanalitica che Jacques Lacan ha impresso all’invenzione 

freudiana. 

Dalla sua nascita il CRP ha svolto ricerca con periodicità biennale su un tema specifico e incontri 

periodici di presentazione del lavoro il più possibile aperto a stili e configurazioni diverse che 

potessero esprimerne non solo le articolazioni concettuali che vi fanno da quadro ma altresì le 

linee di tensione che ne indicano gli sviluppi in relazione ad altri campi di sapere e di pratiche ed 

anche ne configurano l’attualità come strumento di lettura dell’orizzonte attuale della 

soggettività contemporanea. Il CRP è riconosciuto nell’ambito del Campo freudiano, all’interno 

dell’Institut du Champ freudien e dell’Université Populaire Jacques Lacan. 

Sito ufficiale: www.centrostudilacaniano.it. 
 

*************** 

Centro Psicoanalitico per l'Accoglienza del Disagio contemporaneo 

Regolamento 

1. E' istituito in data 27 febbraio 2019 il Centro Psicoanalitico per l'Accoglienza del Disagio 

contemporaneo (d'ora in avanti denominato CePAD), in qualità di centro terapeutico e di 

supervisione clinica del Centro studi e Ricerche in Psicoanalisi ad orientamento lacaniano 

che ha sede legale ed amministrativa in Via Orfeo 10 – 40124 Bologna - (v. art. 1 e 3 dello 

statuto del CRP), con sede in Via Le Corbusier 13 – 48124 Ravenna. Il dr………, socio del 

CRP, promotore del CePAD e firmatario del presente regolamento ne è il solo ed unico 

responsabile oltre che referente della sede ove è ubicato. 

2. Il CePAD svolge la funzione di accoglienza psicologica verso ogni persona richiedente, 

senza distinzione di nazionalità, religione e di età, attraverso lo svolgimento di colloqui 

psicoterapici gratuiti nel numero massimo di 5 (eventualmente rinnovabili solo su decisione 

della equipe scientifica). Esso non ha finalità valutative ma solo di accoglienza; pertanto non 

verranno espletate consultazioni psicodiagnostiche, né relazioni peritali ad uso legale, né 

qualsiasi altra relazione o certificazione per usi sanitari-amministrativi. Il CePAD potrà 

svolgere attività di promozione culturale (v. art. 2 dello statuto del CRP). 

3. L'equipe scientifica, orientatrice del CePAD, è costituita: dal responsabile ….. che ne è 

anche il coordinatore, e da non oltre 5 professionisti, psicoterapeuti in formazione analitica 

ad orientamento lacaniano; si riunisce almeno una volta a settimana e la partecipazione ad 

essa è obbligatoria; la sua funzione è di offrire uno spazio di discussione sui casi clinici 

afferenti al Centro, di decidere in merito al rinnovo del numero dei colloqui e di valutare la 

promozione di eventuali attività culturali inerenti il Centro stesso. 

4. I professionisti che svolgono attività di accoglienza al CePAD lo fanno a completo titolo 

gratuito e non percepiscono alcun compenso né dal Centro e né dall'utenza; essi sono, oltre 

che psicoterapeuti in formazione analitica ad orientamento lacaniano, muniti di adeguata 

assicurazione di responsabilità civile professionale. Sono inoltre eticamente responsabili 
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dell'andamento del lavoro clinico (la durata e le modalità dei colloqui è a loro totale 

discrezione) e ne riferiscono nel luogo dell'equipe nei modi e nel rispetto della dignità delle 

persone visitate; e sono tenuti a fare un buon uso degli spazi della sede e al suo decoro. Si 

precisa, infine, che la partecipazione al CePAD non implica ipso facto l'iscrizione al CRP e 

tanto meno ne comporta l'obbligo. 

5. L'accesso al CePAD avviene esclusivamente tramite contatto telefonico o per PEO. 

L'assegnazione degli utenti ai professionisti procede seguendo le priorità determinate 

dall'organizzazione dell'agenda del Centro. In linea di principio non sarà possibile, per 

l'utente, chiedere di poter essere accolto da uno specifico professionista su richiesta 

nominale né, viceversa per il professionista, chiedere di poter visitare uno specifico utente 

su richiesta nominale; e, comunque, sarà l'equipe a decidere di volta in volta quale strada 

scegliere. Nella fase preliminare di apertura del Centro il ruolo di filtro (sia telefonico che 

telematico) verrà svolto dal coordinatore scientifico dell'equipe. Si rimanda ad una 

successiva valutazione (relativa anche all'andamento del Centro) l'opportunità di optare per 

un'altra persona o a eventuali modalità di turnazione. 

6. Gli orari di apertura del Centro non sono fissi ma legati alla disponibilità dei professionisti. 

Questi dovranno aggiornare settimanalmente l'agenda del Centro, indicando l'orario 

disponibile e i pazienti in carico. Il CePAD non avrà alcun archivio relativo ai dati clinici 

dell'utenza; verranno conservati soltanto i moduli firmati relativi alla privacy, moduli che 

andranno presentati all'utente nel primo incontro di accoglienza. 

7. Ogni professionista del CePAD è tenuto a firmare e a rispettare il presente regolamento. Per 

ogni ulteriore precisazione si rimanda all'allegato statuto del CRP. 


